FULDA

STADT IM GRUNEN

Ist-Zustand Gebaudetypologie Fulda

Haustyp: Einfamilienhaus
Baualter: 1984-1995
Geschosszahl: 1
Vorhandene Konstruktion Wirmeschutz

U-Wert —-W/(m2K)
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= 1. Leichthochlochziegel 30-36,5 cm mit Normalmortel

E vermauert 0,51-0,68
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3 2. 30 cm Porenbetonsteine, verputzt 0,6

3. Kalksandstein mit 4—6 cm Warmedéammverbundsystem  0,5-0,7
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=3 Stahlbetondecke, 4—6 cm Trittschallddmmung, Estrich 0,51-0,68
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§ Stahlbetondecke, oberseitig 12 cm Dédmmung, Belag 0,3
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:g’ = = Steildach, Unterspannbahn, BelGftung,

= W W 14 cm Dammung zwischen den Sparren,

3:: Gipskartonplatte 0,34
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2] Isolierverglasung in Holz- und Kunststoffrahmen 2,7 [ ]
L
. Vorhandene Heizungstechnik Energieeinsatz

fiir 100% Warme
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Q Gas- oder Ol-Niedertemperaturkessel 15 kW

:>~ aus den 80iger Jahren 17% [ ]
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= Warmwasserbereitung Gber den Heizkessel

'E x mit beigestelltem Speicher, unzureichend

= NS geddmmt (3—4 cm) 121% [ )
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MaBnahmen/ Verbrauchske.nnwertg Heizung und Ve rbesse ru ngsvo I’SCh I ag

MaBnahmenkombination ~ Warmwasser in kWh je m2 und Jahr
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IstZustand  EEEG——— 100 %

Heizkessel erneuert | -10%

| |
+ Fenstererneuert | | ‘ -4% Beispielgebdude mit 168 m2 Wohnflache
+ a -49
Dachd?mmung \ \ PPN o vor der Modernisierung: Endenergieverbrauch 23 Liter/m? und Jahr
+ Wandddmmung ‘ ‘ -19% K lardB 15 kW
+ Kellerdeckenddmmung | | -2% esseigrobe ca.
+ Solaranlage -8% nach der Modernisierung: Endenergieverbrauch 11 Liter/m? und Jahr
= Einsparung gesamt N - 47 % KesselgréBe ca. 11 kW
. Dammkonstruktion Wirmeschutz
U-Wert - W/(m2K)
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; 1. Warmedammverbundsystem 12 cm 0,19
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a2 2. Warmedammverbundsystem 12 cm 0,19
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= 3. Warmedédmmverbundsystem 12 cm 0,19
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3 Kellerdeckenddmmung mit 8 cm Dammstoffvon unten 0,3
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< 10 cm Dammplatten (begehbar)
g aufvorhandene Dammung 0,17
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= Aufsparrenddmmung
.E = =] plus Vollsparrendédmmung (20 cm),
2 luftdichter Einbau 0,17
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2 Neue Fenster mit Zweischeiben-Warmeschutzverglasung
E Rahmen U-Wert besser 1,5 W/(m?K) 1,3
U-Glas = 1,1 W/(m2K) (Fenster inkl. Rahmen)
. Modernisierung der Heizungstechnik und der Warmwasserbereitung Energieeinsatz
fir 100 % Warme
£
L Einbau von:
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2 I 1 - Brennwertkessel fir Gas oder Ol 106 %
D
- - Pelletkessel mit Holzlagerraum 17 %
(\ - Andere erneuerbare Energien oder Blockheizkraftwerk —
g
= ., Installation einer Solaranlage, Flachkollektor mit
g p— 4-6 m2 Kollektorflache, 300-380 Liter Speicher,
E gut gedammt (10 cm) 64%
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